

Гитлеровские преступники не уйдут от ответственности

С чувством глубокого удовлетворения встретил советский народ публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об образовании Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР».

За время великой отечественной войны против гитлеровской Германии советский народ в полной мере узнал лицо врага — подлого и кровавого, жестокого и бесчеловечного. Советский народ убедился, что гитлеровская армия и ее сообщники ведут войну не как войны, а как уголовные преступления, как бандиты, как разбойники с большой дороги. Эти люди, потерявшие человеческий облик и шагившие до уровня диких зверей, творят чудовищные преступления во время захваченных ими советских районов.

С хладнокровным расчетом профессиональные преступники Гитлер и его сообщники систематически проводят жестокость, кровопролитие, изверство среди своих солдат и офицеров. Гитлеровское правительство и германское командование открыто сделали своей программой несмысленные насилие, грабежи и убийства. Германские генералы стараются переключить друг друга беспечностью своих приказов, а гитлеровские солдаты и офицеры состязаются в совершении самых отвратительных злодеяний.

Гитлеровские преступники на территории захваченной ими советской территории пытаются и пытаются мирных жителей, насильно женщин, совершают массовые убийства советских людей. Разрушение городов и сел, поголовное истребление женщин, детей и стариков немецко-фашистские звери объявляют «закономерным жизненным процессом» для Германии. Советский народ никогда не забудет, никогда не простит немцам убийств тысяч расстрелянных наших солдат и офицеров, Минское, Харьковское, Керчи, Феодосийское, Витебское, Киевское и многих других городов. Ни одна капля крови советских людей, пролитая немцами преступниками и их сообщниками, не останется без возмездия!

Гитлеровские преступники, явно издавая над всеми законами и обычаями, общепринятыми среди цивилизованных народов и стран, практикуют насильственный увод в игозное рабство сотен тысяч советских граждан. Всего несколько недель злодействовали в некоторых районах Московской области, и за это время они насильно убили в свой тыл из этих районов более 6 тысяч человек. А гитлеровский план на Украине Эрнх Кох публично признал, что немцы насильно увели 500 тысяч советских граждан на каторжные работы в Германию. Немцы насильно отрядают мирных советских граждан от их семей, разлучают женщин с их малолетними детьми, обрекают на ненормальный кабальный труд, подвергают немилосердным унижениям и страданиям, а обесчеловечивают до голода и зверских истязаний убивают.

Немецко-фашистские захватчики в их сообщениях проводят всеобщее ограбление городского и сельского населения они вывозят в Германию личное имущество советских граждан, накопленное их честным трудом, а также колхозное и государственное имущество. Гитлеровское правительство и германское командование руководят организованной разграблением и всячески поощряют разграбителей грабеж — бандализм в качестве средства «материальной заготовительности» своих солдат и офицеров в войне.

Немцы и их вассалы — «союзники» — с неслыханным варваризмом разрушают памятники искусства и культуры народов Советского Союза, разрушают художественные и исторические ценности народов СССР. Они стремятся этим путем уничтожить национальное достояние русского народа, украинцев, белорусов и других народов СССР. Гитлеровцы разграбили и сожгли знаменитый берлинский музей Отечественной войны 1812 года, они превратили в груду развалин всемирно известную Пулковскую обсерваторию, они разгромили и разрушили Белорусскую Академию наук с лучшей коллекцией исторических документов и книг. Немцы оквернили могилу Тараса Шевченко в Каневе, дом-музей Л. Н. Толстого в Ясной Поляне, музей Айвазовского в Феодосии, дом А. П. Чехова в Гагарине и много других замечательных памятников русской, украинской, белорусской культуры, дорогих сердцу каждого советского человека. Немцы разрушили и такой изумительный памятник старинного русского зодчества, как Ново-Иерусалимский монастырь в Пестре — они опоганили и разрушили замечательные памятники русской старины в Новгороде.

Немцы систематически разрушают здания и разворочивают утварь религиозных культов. Они окверняли, разграбили и сожгли сотни церквей. В тридцати районах Московской области немцы унесли разрушить 42 церкви. В древнем русском городе Старине гитлеровцы сожгли монастырь, построенный в XVI веке.

Советское правительство неоднократно выражало возмущение всего советского народа несмысленными злодеяниями немецко-фашистских преступников, заявляя перед всем миром об издании их суровой расправе. В notes Народного Комиссара Иностранцев Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года, от 6 января и 27 апреля 1942 года, Советское правительство заявило перед всем миром, что оно возлагает всю ответственность за бесчеловечные и разбойничьи действия немцев на их

Трудящиеся Советской страны! Экономия во всем — закон военного времени. Бережно расходуйте государственные средства, экономьте топливо, сырье, электроэнергию.

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Металлурги области! Равняйтесь на ново-тагильских, кушвинских и нижне-тагильских доменщиков Выплавку стали решительно подтянуть!

СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ, ВЫ ОТСТАЛИ ОТ ДОМЕНЩИКОВ И ПРОКАТЧИКОВ!

Черная металлургия области в октябре

Металлурги Свердловской области за исключением сталеплавильщиков программы октября выполнили.

Широко развернуты предоктябрьское соревнование, завершили весь металлургический цикл заводы: Нижне-Сергунский (директор тов. Левин), Алапаевский (директор тов. Комов), Нижне-Тагильский имени Куйбышева (директор тов. Гончаренко), Кушвинский (директор тов. Овчаренко), Старо-Уткинский (директор тов. Куряев), Нижне-Туринский (директор тов. Вальков), Верх-Исетский (директор тов. Ратневский), Сиварский трубный (директор тов. Ямольский), Первоуральский новотрубный (директор тов. Осадчий) и Верхне-Салдинский (директор тов. Малышев).

Доменщики металлургических заводов за исключением серовских самоотверженно борются за выполнение четкой программы Сталина. План октября они превыполни. Впереди идут доменщики Ново-Тагильского завода (начальник цеха тов. Ленин). Хорошо работают доменщики заводов Кушвинского (начальник цеха тов. Танев), имени Куйбышева (начальник цеха тов. Шумалов), Нижне-Сергунского (начальник цеха тов. Мищенко), Нижне-Салдинского (начальник цеха т. Паричи) и Старо-Уткинского.

Сталеплавильщики цехов Алапаевского (начальник цеха тов. Марков), Нижне-Сергунского (начальник цеха тов. Исав) и Кушвинского план месяца перевыполнили. Не отстают марганцовые цехи завода имени Серова (начальник цеха тов. Митасов) и Старотрубного (начальник цеха тов. Ротондов). Здесь не позабыты о своевременном переводе печей на нефтяное топливо и поэтому часто простаивали. Передово из-за плохого ухода бездействовали мартены на Ново-Тагильском заводе (начальник цеха тов. Телесов) и на Нижне-Салдинском заводе (начальник цеха тов. Подгорный).

Сталеплавильщики в догду перед ротиной. Не к концу это уральцам! С первых дней ноября надо добиться реального передела, записать на ладерей счет марганцовых цехов больше сверхплановой продукции в помощь сталлинградцам.

План по прокату металла в целом по области выполнен. Впереди идут прокатчики заводов имени Куйбышева, имени Серова, Нижне-Салдинского, Илево-Шайтанского. Непохоже результаты имеют цехи Нижне-Салдинского, Нижне-Туринского и Верхне-Салдинского заводов.

Новых успехов добился коллектив Сиварского трубного завода. Здесь значительно перевыполнена программа по всем видам продукции. Сверх программы выдал трубы также Первоуральский новотрубный завод.

Среди предприятий горнодобывающей промышленности попрежнему впереди Высокогорский железный рудник (управляющий тов. Жмаило).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНОГО ЗНАКА „ОТЛИЧНИК САНИТАРНОЙ СЛУЖБЫ“

В целях поощрения особо выдающихся лиц из числа рядового и младшего начальствующего состава санитарной службы Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии образец нагрудного знака «Отличник санитарной службы».
2. Утвердить положение о нагрудном знаке «Отличник санитарной службы».
3. Установить ношение знака на правой стороне груди.

Положение о нагрудном знаке „Отличник санитарной службы“

1. Нагрудный знак «Отличник санитарной службы» является наградой для особо выдающихся санитаров, инструкторов и младших медицинских сестер Красной Армии.

2. Знаком «Отличник санитарной службы» награждаются особо выдающиеся лица рядового и младшего начальствующего состава санитарной службы Красной Армии, систематически показывающие высокие образцы:

- отличного положения повязки на рану в боевой обстановке;
- правильного в нужных случаях положения жугта в боевой обстановке;
- правильного наложения шин при отплевательных переломах в боевой обстановке;
- быстрого и бережного выноса раненого с поля боя;
- отличного содержания помещения для раненых;
- отличного ухода за ранеными;
- отличного содержания и бережного отношения к медико-санитарному имуществу.

Описание нагрудного знака „Отличник санитарной службы“

Нагрудный знак изображает собой фигурный щит, наложенный на пологий дубовый венчик, ветви которого, перевитые лентой, выступают по бокам щита.

Поверхность щита покрыта рубиново-красной эмалью, а края изображены металлической полоской с симметрично расположенными на ней точками. В верхней части щита полоска переходит в витое украшение.

В верхней части знака на щите изображена покрытая рубиново-красной эмалью круглая пластинка, в середине которой — положенное изображение сердца и молота. По краю пластинка имеет белый эмалевый пояс с надписью, сделанной золотыми буквами: «Отличник санитарной службы».

Белый эмалевый пояс по краям имеет положенное изображение, а в нижней части — пятиконечную звездочку.

Соревнование диспетчеров и единых смен

Растет число последователей диспетчера Николая Еремина

На дороге имени Л. М. Кагановича с каждым днем включаются в социалистическое соревнование все новые диспетчерские участки и единые смены. Растут ряды последователей передового диспетчера дороги Николая Еремина.

Дежурный по Кушвинскому отделению тов. Велериков организовал скоростное продвижение маршрута по участку Кузино—Кын. Маршрут перевыполнил норму среднепутевого пробега на 117 километров.

Диспетчеры тт. Томчаев, Динен, Шабарина из смены дежурного по Егоршинскому отделению тт. Шатунова 2 ноября отравили все поезда по графику и организовали продвижение двух маршрутов с важнейшим грузом со среднепутевой скоростью 500 километров. Диспетчер тов. Динен, соревнующийся с машинистами тт. Марзуниным и Рыбным, обеспечил среднесуточную скорость остафенного поезда в 720 километров.

В социалистическое соревнование вступают дежурные стьюковых станций. На станции Дружнине тов. Дюров систематически отправляет поезда по графику, перевыполняет норму приема и сдачи поездов на соседние дороги. На станции Гороблагодатская тов. Макуха 1 ноября отравили все поезда по графику, снизив рабочий парк на 101 вагон.

Социалистическое соревнование движется за лучший диспетчерский участок, за лучшую единую смену получает все более широкий размах. Передовые железнодорожники готовят достойную встречу XXV годовщине Великой Октябрьской революции.

Октябрьские красные обозы

ТУРИНСК, 4 ноября (по телефону). По трактам, проселочным дорогам ежедневно идут подводы, груженные зерном, картофелем, овощами и другими продуктами сельского хозяйства. XXV годовщину Октября передовые колхозы отмечают завершением хлебопестов, усилением помощи фронту.

На днях члены сельхозартеля Кукузовского колхоза обратились с призывом ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам района организовать красные обозы им. 25-летия Великой Октябрьской революции полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок, сдать в фонд помощи сталлинградцам сотни центнеров продуктов сельского хозяйства. Инициаторы обращения организовали красный обоз из 135 подов.

Большой красный обоз в фонд помощи героям-сталлинградцам кукузовский колхозник отправляет 6 ноября. Намечено вывезти 200 пудов хлеба, мяса, ячменя, картофеля, овощи и другие продукты.

В. ДОЛНОВ.

Октябрьские красные обозы

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Пехота противника, подкрепленная танками, предпринимала атаки на всех участках обороняемого города. Наши бойцы отбили атаки немцев и нанесли противнику большие потери. Уничтожено более одной тысячи солдат и офицеров противника, погублено и сожжено 8 танков, 10 автомашин, уничтожено 2 орудия, несколько минометных батарей, 34 пулемета, взорван склад боеприпасов.

В подразделениях наших войск проводятся беседы, посвященные 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Бойцы и командиры единодушно заявляют, что они с честью выполнят свой долг перед родиной, будут стойко и до конца защищать Сталинград. Снайпер Василий Зайцев, уничтоживший на улицах Сталинграда 110 немцев, сказал: «Нам на любой берег Волги пути нет. Мы будем непоколебимо бороться фашистами. Назад не пойдем, только вперед».

Северо-западнее Сталинграда происходили столкновения с небольшими группами противника. Разведывательный отряд П-ской части, действуя в тылу врага, истребил 60 немецких солдат и офицеров, уничтожил 3 орудия и взорвал склад боеприпасов. На одном из участков наши бойцы захватили 5 бомб и взорвали в землю немецкий танк. Отряд артиллеристов разрушен 9 ДОТов, погублено одно орудие и уничтожено до 70 гитлеровцев. В авиации уничтожено 5 немецких самолетов. Кроме того, два самолета противника сбиты огнем наших наземных войск.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели упорные оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков бойцы П-ской части, отбивая атаки врага, истребили 350 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков. На другом участке, несмотря на численное превосходство противника, наши танкисты вступили в бой с гитлеровцами. В ходе боя они сожгли 16 и подбили 17 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели активные боевые действия. Бойцы П-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Группа немецких бронепоездов подразделения под командованием тов. Мазенова сбита немецкий самолет. Командир роты тов. Дубровский за два дня огнем из пулемета сбил два самолета противника.

Восточнее Новороссииск отряд разведчиков проник в тыл врага и открыл пулеметный огонь по штабу немецкой части. В завязавшей схватке уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам нанесли партизаны, действующие в оккупированных районах Северо-Кавказского фронта. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизаны захвачены у немцев оружие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы пробили в концлагерном лагере 200 метровых жителей города Терингова, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода в лагере вспыхнула эпидемия тифа. Фашистские бандиты расстреляли 27 заключенных, забывших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к принудительной мобилизации бельгийских рабочих для германской промышленности. Эти попытки гитлеровцев встретили упорное сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Льежского округа объявили забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, рабочие до сих пор присутствуют к работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 4 ноября

В течение ночи на 4 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались бои. Бойцы П-ской части отбили две атаки противника и уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров, 3 орудия и 5 станковых пулеметов. Стрелковая рота под командованием младшего лейтенанта Пискунова в течение шести часов отбивала атаки нехоты и танков противника. Тов. Пискунов из противотанкового ружья погубил один немецкий танк, второй танк погубил командир роты тов. Быхов и третий танк уничтожил т. Быхов и старшина т. Бойко. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и отступили. Командир орудия сержант Быховский вместе со своим расчетом за последние дни погубил и сжег 6 немецких танков.

На Северо-Западном фронте на участке, который обороняет подразделение тов. Андреева, поак нехоты и 15 танков противника атаковали наши позиции. Наши бойцы встретили немцев аградительным огнем, а затем перешли в контратаку. В этом бою противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров. Погубто и сожжено 8 немецких танков.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 60 финского пехотного полка Илари В. рассказал: «Недавно на участке железной дороги Оуду—Турку сошел с рельс воинский эшелон. При крушении было убито и ранено 140 немецких солдат. Вследствие голода, что катастрофа произошла во вине железнодорожников. Они знали, что на участке идет ремонт путей, но сознательно не предприняли об этом никаких действий. Я думаю, что железнодорожники сделали это потому, что они ненавидят немцев».

Немецкие войска, находящиеся в Чехословакии, окружены ненавистью чешского народа. Из одной немецкой части, расположенной близ Праги, в октябре бесследно исчезли 38 немецких солдат. Некоторые из них впоследствии были найдены убитыми. В городе Ческе Будевеие патриоты убили трех гитлеровцев. В связи с участием немцами нападением на гитлеровцев немецкое командование запретило солдатам в одиночку уходить из казарм.

Юго-восточнее Нальчика наши войска продолжали вести тяжелые оборонительные бои с танками и пехотой противника. Артиллерия П-ской части произвела огневой налет на скопление противника. Уничтожено свыше 200 гитлеровцев, 3 танка и 12 автомашин.

В течение 4 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 3 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, погублен огонь 6 артиллерийских батарей и 10 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели активные боевые действия. Бойцы П-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Группа немецких бронепоездов подразделения под командованием тов. Мазенова сбита немецкий самолет. Командир роты тов. Дубровский за два дня огнем из пулемета сбил два самолета противника.

Восточнее Новороссииск отряд разведчиков проник в тыл врага и открыл пулеметный огонь по штабу немецкой части. В завязавшей схватке уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам нанесли партизаны, действующие в оккупированных районах Северо-Кавказского фронта. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизаны захвачены у немцев оружие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы пробили в концлагерном лагере 200 метровых жителей города Терингова, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода в лагере вспыхнула эпидемия тифа. Фашистские бандиты расстреляли 27 заключенных, забывших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к принудительной мобилизации бельгийских рабочих для германской промышленности. Эти попытки гитлеровцев встретили упорное сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Льежского округа объявили забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, рабочие до сих пор присутствуют к работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

Северо-западнее Сталинграда происходили столкновения с небольшими группами противника. Разведывательный отряд П-ской части, действуя в тылу врага, истребил 60 немецких солдат и офицеров, уничтожил 3 орудия и взорвал склад боеприпасов. На одном из участков наши бойцы захватили 5 бомб и взорвали в землю немецкий танк. Отряд артиллеристов разрушен 9 ДОТов, погублено одно орудие и уничтожено до 70 гитлеровцев. В авиации уничтожено 5 немецких самолетов. Кроме того, два самолета противника сбиты огнем наших наземных войск.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели упорные оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков бойцы П-ской части, отбивая атаки врага, истребили 350 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков. На другом участке, несмотря на численное превосходство противника, наши танкисты вступили в бой с гитлеровцами. В ходе боя они сожгли 16 и подбили 17 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели активные боевые действия. Бойцы П-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Группа немецких бронепоездов подразделения под командованием тов. Мазенова сбита немецкий самолет. Командир роты тов. Дубровский за два дня огнем из пулемета сбил два самолета противника.

Восточнее Новороссииск отряд разведчиков проник в тыл врага и открыл пулеметный огонь по штабу немецкой части. В завязавшей схватке уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам нанесли партизаны, действующие в оккупированных районах Северо-Кавказского фронта. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизаны захвачены у немцев оружие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы пробили в концлагерном лагере 200 метровых жителей города Терингова, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода в лагере вспыхнула эпидемия тифа. Фашистские бандиты расстреляли 27 заключенных, забывших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к принудительной мобилизации бельгийских рабочих для германской промышленности. Эти попытки гитлеровцев встретили упорное сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Льежского округа объявили забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, рабочие до сих пор присутствуют к работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

(Принято по радио).

Празднование XXV годовщины Октября

Торжественное собрание на Уралмашзаводе

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие двадцати предприятий Уралмашзавода собрались вечером на торжественное собрание, посвященное XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Собрание началось с большим вниманием прослушав доклад партгруппы ЦК ВКП(б) на заводе тов. Медведева о великой годовщине.

Председатель заводского комитета тов. Любимов поздравил итоги предоктябрьского социалистического соревнования на заводе и огласил решение жюри.

Коллектив уралмашевцев перевыполнил свои обязательства, но не обеспечил некоторые условия заводчанам. Отличных успехов достиг УРС завода, который добился всевозможного первенства.

Переходящие красные знамена получили комсомольско-молодежная бригада тов. Хабарина (цех, где начальни-

